

# 师大统战之声

2020年第2期（总第60期）

天津师范大学统战部

2020年10月

## ☆ 统战工作信息

**我校举办党外骨干培训班暨党外人才“325 培养计划”培训班** 9月17日下午，我校党外骨干培训班暨党外人才“325 培养计划”培训班开班仪式在会议中心多功能厅举行。校党委副书记宋作勇作开班动员。校党委统战部部长展冬主持开班仪式。

宋书记在讲话中，首先向疫情期间学校各民主党派、统战团体、广大党外教师们勇于担当，甘于奉献，冲锋在前，慎终如始的辛苦付出表示诚挚的慰问。随后对党外骨干提出了三点希望：一是充分认识此次培训的意义，不断巩固政治共识，通过此次培训，进一步提高政治素养和思想水平；二是珍惜学习机会，全身心投入培训，学有所得、学有所获；三是坚持学用结合，用奋斗目标标注新时代坐标，练就过硬本领，胸怀大志，把个人进步与学校发展、天津发展、国家发展紧密结合，提高履职能力、增强工作后劲，创造新的业绩。

开班仪式后，全体培训班成员观看了政治与行政学院博士生导师魏继昆教授的视频讲座——《学好“四史”，汲取砥砺前行的精神力量》。

**我校举办民族宗教工作专题报告会** 9月19日上午，我校邀请天津市民族宗教委员会副主任熊国华就当前的民族宗教工

作专题报告。校党委副书记宁月茹主持报告会。相关职能处室科级以上干部，各基层党委书记、副书记、学工办主任及辅导员近 200 人参加。

熊国华结合党的民族宗教政策和习近平总书记有关民族宗教工作的重要讲话精神，从当前国内外形势及天津市民族宗教工作的基本情况出发，以鲜活的案例深入阐释了高校民族宗教工作中应重点把握的几个问题。讲座内容丰富，紧贴工作实际，具有很强的政策性和指导性。

通过此次培训，与会人员深入了解了党的民族宗教工作方针政策 and 高校民族宗教工作面临的新形势新任务新挑战，提高了对做好高校民族宗教工作重要意义的认识，进一步增强了做好工作的责任感、紧迫感和使命感。

**民盟市委会郭维丽一行到我校调研** 民盟天津市委员会副主委郭维丽、组织部长王进一行来我校调研民盟基层组织建设工作。校党委书记张玲、副书记宋作勇会见了郭维丽一行。党委统战部负责同志参加调研会。

张玲代表学校对民盟市委会领导来校调研表示热烈欢迎，希望市委会一如既往的给予我校民盟组织以帮助和指导，依托界别特色积极建言献策，为学校发展和天津经济建设服务。宋作勇指出，我校民盟组织在参政议政、社会服务等方面成果突出，并对民盟师大委员会的组织建设、盟员发展等方面提出意见建议。

郭维丽代表民盟市委会对师大党委关心重视支持民盟工作表示感谢。也希望通过此次调研走访，进一步争取学校对民盟师大委员会在队伍建设、换届筹备以及未来工作的支持，进一步推

动民盟基层组织健康发展。

会见后，郭维丽一行与党委统战部负责同志就有关问题进行深入讨论，交换意见。

**我校持续在新生中开展民族团结进步教育活动** 我校持续在新生中开展民族团结进步教育。党委学工部举行“中秋团圆迎国庆 同心共筑中国梦——天津师范大学庆祝中华人民共和国成立 71 周年升旗仪式”，活动中，来自不同民族的新生代表真情讲述亲眼所见、亲身所历的家乡变化，向祖国母亲深情告白。

党委统战部在全体 2020 级本科新生中发放“民族进步始于心 和谐师大践于行”宣传手册，将民族团结教育宣传纳入新生教育之中。

编选广大学子易于接受、富于师大特色的民族团结进步标语进行发布，形成浓郁的民族团结进步氛围。

开展民族团结和民族宗教政策法规知识竞答活动，以赛促学，使相关知识更加“入耳”“入眼”“入脑”“入心”。同时，设计定制民族团结纪念钥匙扣，作为参赛奖励发放，鼓励学生到加入民族宗教政策法规的学习中去。

**我校党外骨干班成员参观“人民至上——天津市抗击新冠肺炎疫情纪实展”** 2020 年 10 月 24 日上午，我校党委统战部组织党外骨干培训班暨党外人才“325 培养计划”培训班成员前往天津市博物馆参观“人民至上——天津市抗击新冠肺炎疫情纪实展”。

展览分为“序言”、“四个战时，直面大考”、“全力救治，科学防控”、“闻令而动，火速驰援”、“初心如磐，党旗飘扬”、“联

防联控，众志成城”、“双战双赢，决战决胜”七个部分。大家边走边看，从大量的实物、图片和视频中了解了战“疫”背后的许多感人故事，防护服上的一个个签名和按着红手印的请战书展现了广大医护工作者白衣执甲、逆行出征的豪迈精神，无数的红袖章、红马甲展现了许许多多公安干警、社区工作者和志愿者们不惧艰难、默默奉献的无私情怀.....

抗疫期间涌现出了无数的感人事迹，留下了一幕幕的感人瞬间，诠释了海河儿女在习近平总书记亲自指挥、亲自部署下，在党中央坚强领导下，在市委、市政府带领下，坚定信心、勇担使命的抗疫精神，彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。

参观结束后，大家深受鼓舞，纷纷表示要向抗疫英雄学习，弘扬“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的伟大抗疫精神，立足本职本岗，为学校事业发展和天津经济建设多做贡献。

## ☆ 党派活动风采

**民进天津师范大学委员会完成支部换届工作** 根据《民进天津市委员会支部委员会换届工作的指导意见》的工作部署和要求，2020年9月24日民进天津师范大学委员会各支部换届会员大会在雅艺楼报告厅召开。民进天津市委会组织部张慧，党委统战部部长展冬出席换届大会并讲话。大会由民进师大委员会副主委郝蕊教授主持。

在换届大会中，首先由原支部主委代表上一届各支部向会员报告五年来的工作情况。随后，民进师大委员会主委李桂金教授

对支部委员选举办法以及酝酿产生新一届各支部委员候选人提名作了说明。按照换届选举的组织程序，与会会员举手表决通过了支部委员选举办法以及支部委员候选人名单。经过无记名投票，各支部选举产生新一届领导班子。

## ☆ 侨联活动风采

**我校侨联组织参加民法典及侨法宣传讲座** 我校侨联积极组织代表参加9月7日下午市侨联举办的“民法典及侨法解读暨涉侨法规政策现场咨询活动”。出席此次活动的有市政协侨联界委员；各区、高校侨联负责同志及专、兼职干部；市侨联法顾委委员；侨界群众代表等，我校三名侨联代表参加活动。

活动由市侨联副主席陈钟琳主持，市委统战部副部长唐瑞生出席并讲话，南开大学博导陈耀东教授做了“民法典及侨法”的专题讲座，侨联法顾委委员现场为大家进行法律咨询。

活动现场隆重热烈，大家深刻认识到《中华人民共和国民法典》是新中国成立以来第一部以“法典”命名的法律，是我国新时代社会主义法治建设的重大成果，对依法维护人民权益、推进国家治理体系和治理能力现代化将产生重要作用。通过活动也增强了广大侨务干部和侨界群众的法治意识，提升了学法知法守法护法的自觉。

## ☆ 留联活动风采

**师范大学留学人员积极参加“同心战疫·同学你好在线对话”直播活动** 7月27日下午，欧美同学会总会邀请参与中国一

线抗疫的医学专家在北京举行“同心战疫·同学你好——海归好医生与海外留学生在线对话”直播活动。欧美同学会北欧分会理事、我校物理与材料工程学院罗庇荣教授参加了天津市分会场的集中收看，校内更多的留学人员是通过扫码在线观看的直播活动，在他们的收看感言中流露着深深的爱国之情和报国之志。

罗庇荣说，王辰院士、詹启敏院士、吴尊友教授等参与中国一线战疫的医学专家学者，在线为大家分享了抗击新冠肺炎疫情的医学知识、实践经验，并和世界各地的中国留学生们进行了防疫、抗疫答疑。通过收看直播活动，我不仅深切感受到了各位抗疫一线专家学者在今年抗击新冠疫情中所做的贡献，了解了防疫、抗疫的有关知识和经验，而且更加深刻地感受到祖国母亲对海外学子的无微不至的关怀与关爱。强大的祖国永远是留学人员最坚强的后盾，我们要发扬留学报国的光荣传统，不忘初心，努力为祖国的伟大民族复兴贡献智慧和力量。

音乐与影视学院张辰鸿老师谈到，2020年1月以来，新冠疫情席卷全球，以习近平总书记为核心的党中央在全面部署国内抗疫的同时，特别关注海外留学生的身体健康和人身安全，第一时间通过各地使领馆分发药品和防护用品，做好各方面的保障工作，在这关键时刻、危机关头让海外留学生在异国他乡深切地感受到来自强大祖国的温暖。在这场抗疫战争中，正是党坚持人民至上的理念，关注人民的呼声，充分发挥我们社会制度的优越性才取得了这场战争的决定性胜利。作为新时代留学人员，我们要在祖国最需要的时刻，坚定不移地听党话、跟党走，始终同人民站在一起，将爱国之心、强国之梦、报国之志统一起来，为中华

民族的伟大复兴贡献力量！

管理学院付婕老师说，2020年新冠疫情爆发，中国人民向世界展示了中国人民空前强大的凝聚力和感染力，在如此大规模的疫情范围和爆发数量之中用最短的时间之内取得了最高的效应，这就是中国速度，这就是中国力量，中国特色社会主义制度体现着巨大的优越性。此次讲座更让我切实感受到了祖国对我们留学人员的关爱！磨难压不垮、奋起正当时。埋首蓄力，展现过硬专业本领就是我们最好的担当方式。我会立足本职，竭尽所能，为建设更加强大的祖国贡献更多的智慧和力量。

## ☆ 表彰与奖励

**党外人士在2020年教师节表彰大会上获表彰** 9月10日下午，天津师范大学“尊师重教感师恩 立德树人铸师魂”庆祝2020年教师节暨表彰大会在会议中心大报告厅隆重举行。校党委书记张玲出席会议并讲话，校党委副书记、校长钟英华致辞，校党委副书记宋作勇、宁月茹，副校长梁福成、王群生，天津市纪委监委驻天津师范大学纪检监察组组长李炜出席。机关处室负责人、各基层党委（党总支）主要负责人、受表彰教师代表、各学院师生代表200余人在主会场参加了活动。

在此次教师节表彰之中，民建会员、经济学院胡东宁老师被评为天津师范大学优秀教师；致公党党员、经济学院张喻姝老师荣获天津师范大学第三届青年教职工职业道德演讲比赛二等奖；民进会员、外国语学院沈练斌老师被评为天津师范大学新冠肺炎疫情防控工作标兵。

大会号召全体教师要积极培育和践行社会主义核心价值观，厚植爱国主义情怀，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人，成为打造中华民族“梦之队”的筑梦人，为实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

**我校多名党外人士获国家哲学社会科学基金项目立项**

据社会科学处消息，我校党外教师政治与行政学院高文胜、欧洲文明研究院陈立军、外国语学院周翔申报的课题获2020年国家哲学社会科学基金项目立项。音乐与影视学院张辰鸿申报的课题获批国家社科基金艺术学单列学科项目立项。艺术学项目的规划、申报、评审、管理、结项等工作，由全国艺术规划办公室（设在文化部教育科技司）负责，其级别等同于国家社科基金年度项目。